

认真学习《习近平著作选读》第一卷

群众路线是党的生命线和根本工作路线

(二〇一三年六月十八日)

这是习近平同志在党的群众路线教育实践活动工作会议上讲话的一部分

(接上期)在官僚主义方面,主要是脱离实际、脱离群众,高高在上、漠视现实,唯我独尊、自我膨胀。有的对实际情况不了解不关注,不愿深入困难艰苦地区,不愿帮助基层和群众解决实际问题,甚至不愿同基层和普通群众打交道,怕给自己添麻烦,工作上敷衍塞责、推诿扯皮、得过且过。有的不顾地方实际和群众意愿,喜欢拍脑袋决策、拍胸脯表态,盲目铺摊子、上项目,最后拍屁股走人,留下一堆后遗症。有的对上吹吹拍拍、曲意逢迎,对下吆五喝六、横眉竖目,门难进、脸难看、事难办,甚至不给钱不办事,收了钱乱办事。有的对待上级部署囫圇吞枣、断章取义,执行上级决定照本宣科、等因奉此,或者照猫画虎、生搬硬套,以前怎么做就怎么做,别人怎么做就怎么做,完全不顾本地本部门实际情况。有的官气十足、独断专行,老子天下第一,一切都要自己说了算,拒绝批评帮助,

容不下他人,听不得不同意见。

在享乐主义方面,主要是精神懈怠、不思进取,追名逐利、贪图享受,讲究排场、玩风盛行。有的意志消沉、信念动摇,奉行及时行乐的人生哲学,“今朝有酒今朝醉”,“人生得意须尽欢”。有的追求物质享受,情趣低俗,玩物丧志,沉湎花天酒地,热衷灯红酒绿,纵情声色犬马。有的拈轻怕重,安于现状,不愿吃苦出力,满足于现有学识和见解,陶醉于已经取得的成绩,不立新目标,缺乏新动力,“清茶报纸二郎腿,闲聊旁观混光阴”。

在奢靡之风方面,主要是铺张浪费、挥霍无度,大兴土木、节庆泛滥,生活奢华、骄奢淫逸,甚至以权谋私、腐化堕落。有的修建豪华气派的办公大楼,甚至占地上百亩、耗资几个亿,搞得富丽堂皇,吃喝玩乐一应俱全。有的热衷于造节办节,节庆泛滥成灾,动辄花费几百万、几千万,劳民伤财啊!有的热衷于个人享受,住房不厌其大其多,车子不厌其豪华,菜肴不厌其精美,穿戴讲究名牌,对超出规定的

生活待遇安之若素,还总嫌不够。有的要求超规格接待,住高档酒店,吃山珍海味,喝美酒佳酿,觥筹交错之后还要“意思意思”。有的兜里揣着价值不菲的会员卡、消费卡,在高档会馆里乐不思蜀,在高级运动场所流连忘返,在名山秀水间朝歌夜弦,在异国风情中醉生梦死,有的甚至到境外赌博场所挥金如土啊!有的作风不检点,甚至道德败坏、生活放荡,不以为耻、反以为荣。

我讲这些情况,就是要全党都警醒起来。如果任由这些问题蔓延开来,后果不堪设想,那就有可能发生毛泽东同志所形象比喻的“霸王别姬”了。更为严重的是,我们一些同志对这些问题见怪不怪,甚至觉得理所当然,“久入鲍肆而不闻其臭”。这就更加危险了。

我们一定要牢记“奢靡之始,危亡之渐”的古训,对作风之弊、行为之垢来一次大排查、大检修、大扫除,切实解决人民群众反映强烈的突出问题。

(据《习近平著作选读》第一卷)

太钢岚县矿业公司

巧用『加减乘除』推进『双基管理』再上新台阶

本报讯(通讯员 乔秀梅)今年以来,岚县矿业公司坚持把“精益”二字贯穿在“双基”管理工作中,紧紧围绕精益制造,以标准化作业体系能力建设为核心,以全员改善为抓手,落实“加减乘除”工作法,通过岗位提升、精益管理、标准化作业,推动“双基管理”成为提升经营绩效的“强劲引擎”。

“加”码力,凝聚战斗力。该公司要求各级管理人员在清醒认识双基管理重要意义的基础上,把双基工作融入日常管理工作,牢固树立全矿一盘棋思想,俯下身子,重心下移,学习借鉴先进单位的典型经验做法,取长补短,准确运用双基管理的科学方法,不断增强体系管理能力,夯实基层基础管理工作。同时,该公司充分发挥基层党支部战斗堡垒作用,把党员责任落实到双基工作中,形成双基管理强大的“战斗力”。

“减”差距,该公司坚持对标准找差异,对标杆找差距,加强精益管理,进一步健全完善岗位作业过程标准化、岗位规程标准化、现场环境标准化、行为举止标准化机制,全面夯实基层基础管理。积极开展“双基”管理提升优选案例征集活动,从本质化安全能力、质量控制水平、现场管理改善、技术工艺改进等各方面进行探索,形成一批典型实践经验和优秀成果。《以“产学研”模式强化矿山重大隐患治理》获得中国宝武管理创新三等奖。

“乘”势上,扮靓现场颜值。为确保绿色提档工作取得成效,该公司成了绿色提档升级工作领导小组,找准制约现场环境提升的热点、难点、堵点问题,统筹安排,靶向发力,先后完成了采矿固定道路硬化抑尘工程、采矿区域生态恢复治理、现场跑冒滴漏整治、道路环境提升等10项整治难点工作。开展全员改善活动,通过正激励的方式,提升全员的改善热情,助力公司从“内涵”到“颜值”的美丽蝶变。

“除”隐患,夯实安全根基。该公司深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和应急管理的重要论述,落实安全管理“区域负责制”,建立全员岗位安全生产责任制清单,组织对全工序全流程进行安全风险再识别、再评估。深化安全标准化建设,66个班组通过标准化班组验收,92个岗位688名职工通过岗位达标。组织对露天矿山系统、尾矿库、球团厂进行重大安全生产隐患判定,0项重大生产安全事故隐患、616项一般安全事故隐患全部整改。



今日图闻

近日,太钢技术中心铁前党支部组织全体党员学习《宝武集团六起违反中央八项规定典型问题通报》,并以“风清气正,过‘廉节’”为主题开展主题党日活动,引导广大党员干部受警醒、明底线、知敬畏,坚决遏制不正之风,着力营造风清气正的节日氛围。
贾静摄

太钢复合材料厂开展廉洁教育

本报讯(通讯员 杜宣)近日,复合材料厂焙烧作业区党支部召开廉洁会,主要针对部分管理人员、轻烧白云石发运人员、收料人员进行廉洁教育。

该作业区党支部对三类人员明确提出四点要求,第

一,要求管理人员要严守政治纪律,不用公款报销或支付应由个人承担的费用,做到清正、廉洁、务实。第二,要求发运人员要严格按照厂部有关规定,做好有过磅记录方可装车,把好轻烧白云石出厂关。第三,要求收料

人员在收料中做好计量系统数据核实确认和入库煤的外观检验。第四,所有人员要遵守公司和厂部相关管理制度,把好出入厂关,严禁出现原料和成品外流,在装卸车过程中做好人车分流,守好廉洁和安全底线。